

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITZ FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

A szerajevói merénylet külpolitikai hatásai.

Lapunk tegnapi számában ismertettük azt az irányítást, amelyet a Monarchiának a két államban a nemzetiségekkel szemben követnie kell. Végkövetkeztetésünk az volt, hogy szakítania kell főleg Magyarországnak a nemzetiségek dédelgetésével, a paktálásokkal s a multak bűneit helyre hozandó, fokozott erővel kell az államalkotó és fenntartó magyarság erkölcsi és számbeli erejét fokozni. A magyarok mindenkor hűséggel és lojalitással viseltettek királyuk s az uralkodó család iránt. A magyarok mindig távol állottak az uralkodó család ellen már oly sok ízben elkövetett merényletektől.

A szerajevói halálos szerb golyók a Monarchia külpolitikáját is teljes mértékben meg kell változtassák. Előszörban le kell mondania a balkáni hódítás álmairól. Ezer és egy ok van, amely a külpolitika ezen változását megköveteli. Az állandó fegyveres készenlét Boszniában, a folyton fokozódó hadügyi terhek csak a legfőbb okok, amelyek ezt az irányváltozást sürgetik. Csak így lehet lecsillapítani a gyűlöletet, amely a Balkán népeit a Monarchia ellen tüzei. A Balkán aspirációk lecsillapultával egy csapásra elmúlik a Monarchia okozta s egész Europa feje fölött ott lógó világháborúnak Damokles kardja.

A másik irányváltozás a külpolitikában Romániával szemben kell bekövetkezzen. Immár nem ringathatja magát Bécs abban, hogy egy háború esetén Románia a mi oldalunkon fog harcolni. Sőt számolni kell azzal, hogy Románia lesz az első, amely zavarok esetén Magyarország erdélyi részeire vonatkozó aspirációit fegyveresen fogja érvényesíteni akarni. El kell készülni egy Románia elleni védő háborúra, az erdélyi határoknak erődítményekkel és katonasággal leendő megerősítésével, Erdély délkeleti részein nagy hadgyakorlatok rendezésével.

Egy további irányváltozás a hármasszövetségnek a hármasszövetség iránti viszonyában kell beálljon. Nem szabad elfeledni egy pillanatra sem a nemes célt, amellyel a hármasszövetség

megalakult, s amely az erőviszonyok megoszlása alapján az Európai béke fenntartásáért létesült. Tehát nem az entente hatalmaival való háború végett áll fenn. Ezért kell az entente hatalmaival a békét s a jó viszonyt — a tekintély rovása nélkül — minden eszközzel erősíteni, mert a két alakulat összecsapása végzetes következményekkel és rettenetes véráldozatokkal fog járni.

Ha a Monarchia ilyen irányokban megváltoztatja külpolitikáját, legtöbbet tesz ezzel saját lakossága, s Európa népeinek boldogítására is. Akkor a debreceni bomba s a szerajevói golyók minden valószínűség szerint elmaradtak volna. (M.)

Egyházi élet.

Vasárnapok.

(Folytatás és vége.)

Századunkat a munka századának szokták nevezni. Nem azért, mintha a megelőző századok nem munkálkodtak volna. Mióta elhangzott a paradicsomban Isten büntető szava: Arcodnak veritékével keresed kenyeredet, amíg visszatérsz a földbe, azóta a munka életszükséglet. Már az első ember hajlékot készít magának. Eszközöket készít, melyekkel táplálékát megszerze s magát megvédelmezze. Először a vadakat ejti el. Majd a vizek halait keríti hálójába. Aztán jön a pásztorkodás, földművelés, a természet erőinek és terményeinek igába hajtása. S mindez mennyi erőfeszítésbe, mennyi testi és szellemi munkába került? Ki tudná azt értékben és számokban kifejezni?

És nevelte, nehezítette az ember munkáját, sokszorozta verejtékének gyöngyeit nemcsak a föld, melyet fel kellett ásni, nemcsak az állati erő, melyet le kellett győznie, nemcsak a tenger végtelen síkja, melyen át kellett kelnie, hanem a családi gond, a betegség, a csalódás, az árvíz, a földrengés, a tűz, az ellenség, az elemek összes ártó és rontó hatalma. És nehezítette a munkát Isten átka: a bűnhődés.

És mégis dolgozott az ember bűnének pillanatától kezdve. S minél több akadályt kellett legyőznie, minél előbbre haladt műveltségben, fényezésben, kényelemben, annál többet dolgozott, kellett dolgoznia. Ha tehát mégis azt mondjuk, és joggal mondjuk, hogy századunk a munka százada, ugye ez a kifejezés az előző embernemzedékekkel szemben nem a munkának, hanem a munka értékének jelenti a többletét. Vagyis más szóval ma több értéke van a munkának, mint ez-előtt volt.

De szükség is van erre az érték többletre, mert drágább is a megélhetés. Ha emelkedett a munka értéke, drágultak az élet fenntartásának eszközei is.

Innen van, hogy az újabb tudományos és szellemi mozgalmak többnyire a nemzetgazdaság előbbrevitelében, a termelés fokozásában, a munka értékének emelésében merülnek ki. Innen van a munkás néprétegek egyoldalú és téves felfogása, mely csupán a kézimunkát érdeklí és azt nagyon drágára szabja, míg a szellemnek, a léleknek, a munkáját kevésbé, vagy semmibe sem veszi. E téves felfogásból erednek aztán összes szociális küzdelmeink, melyeknek nyomában gyűlölség, szeretetlenség, elkeseredés, kenyérharc jár mindenütt széles e világon.

S már oda jutottunk, hogy a munka értéke szertelen magasra hárzott, de ennek a magas értéknek nem tudjuk hasznát venni. Nélkülöznie kell a társadalomnak sok munkát éppen azért, mert a mostani árfolyam szerint nem tudja fizetni. A munkásosztály fájdalom, ma-holnap úgy jár, mint Midas király. Amihez ő nyúlt, minden arannyá változott, de amellel éhen halt a szerencsétlen, mert az aranyat nem lehet megenni.

Ugy látszik, hogy a munka százada éppen a munka értékelésében tévedett a legsajnálatosabban. Ugy látszik, hogy éppen az a tévedés az Istenátok rajtunk, mely az ösbűn után minden emberi munkára ránehezedik, mint bűnhődés a bűnre.

Vissza kellene helyezkedni az evangéliumi alapra, melyről a munkás rétegek az eszeveszett kenyérhajszában lesiklottak. Hiszen ma is halljuk Jézus szavait az egyházban: Vidd a mélyre és eresszéd meg hálótokat a halfogásra! Ma is szól a Megváltó Simon hajóján, de ki hallgat tanácsára? Éppen a munkás osztály fordult el az Üdvözítőtől, szakadt el az egyház hajójától s megy, megy a téves uton, mindig tovább, mindig tovább, mindig előbbre, a romlásban.

Pedig ha okulván a sikertelenségen, az Ur szavára vetné meg hálóját, mindjárt érezné a halak bő sokaságát. Érezné munkáján Isten áldását. Nemcsak maga a munkás lenne boldog, hanem intene társainak is, mint a genezáreti halászok. Jertek bő áldás van munkámon. Van fölösleges, részesüljétek belőle!

A keresztény felfogás azt a munkát becsüli, mely Isten nevében kezdődik s Istentől várja az áldást. Azt tartja Szent Pállal: Pál ültet, Apolló öntöz, de a termést Isten adja.

A jelen század munkása ezt nem érti, nem akarja megérteni. Isten nélkül a maga erejéből akar boldogulni, Jézustól elszakadva az egyházon kívül. Így felemészti erejét a sikertelen küzdelemben, teste összeroskad, szívéből a nemesebb érzések kivesznek s kidől a sorból, anélkül hogy bár itt a földön csak egy napra boldog lehetett volna.

Mennyivel vigasztalóbb a hívő munkás sorsa: Tudja, hogy Isten akarata szerint dol-

ozik, tudja, munkája érdemszerző Isten elős e tudatban türelemmel várja fáradságának gyümölcsét. Ha késik az áldás, nem zúgolódik, ha kevés, hálával fogadja, ha bő a termés, gazdag a halfogás, leborul mint Simon Péter az Ur Jézus lábaihoz és így esdekel: Menj ki tőlem Uram, mert bűnös ember vagyok! Vagy ha megáldottál földi javakkal, emelj magadhoz, tisztítsd meg lelkemet!

A hívő munkás lelke Istennel egyesül. Vigasztalással, békességgel, örömmel, szeretettel telik meg. Boldog most és örökké. A hitetlen munkás mindinkább távolodik Istentől, lelke elborul, a szeretet kivész belőle, nincs békéje, nincs öröme. Boldogtalan most és mindörökké. Mert hasztalan az ember iparkodása, ha nem járul hozzá Isten áldása.

B. Gy.

Városi közgyűlés.

Végre meg lesz a városi villamosmű.

Brassó, június 30.

Hosszas vajadás, alapos előkészítés és fáradságos munka után végre egy lépéssel előbbre jutott a brassói városi villamos-mű ügye.

A tegnapi rendkívüli városi közgyűlés foglalkozott a tanács javaslatával és azt minden változtatás nélkül elfogadta.

Ezzel azonban még nem mondhatjuk, hogy az ügy aktáit le lehetne zárni. A közgyűlés csak azt mondotta ki, hogy elfogadja dr. Lurtz Károly közjegyző és képviselőtestületi tag azon javaslatát, melyet lapunk hasábjain már elég gyakran ismertettünk s amely szerint a városi villamosművet a város olyan módon létesítse, hogy a szükséges másfél millió korona részvénytőke felét a város, felét magánosok jegyezzék és így nyereszkeskedő magánvállalatokkal szemben az esetleges tiszta haszon fele a városé, fele a részvényeket-jegyző polgároké marad.

A tegnapi közgyűlés elég nyugodtan tárgyalta ezt a fontos kérdést és a megállapodás egy szavazat hiján egyhangú volt.

Haj, de hátra van még a dolog legnehezebb része. A pénz! Vajjon az óvatos, félnék magánvállalkozás mer-e megfelelő mennyiségű részvényt jegyezni! Mert e nélkül az egész óriási munka és a Lurtz féle tervvel csak azt értük el, amitől legjobban félünk, hogy a villamosmű létesítését nem hogy megoldottuk volna, de inkább megint kitoltuk a bizonytalan jövőbe. Reméljük azonban hogy akad elég részvény-jegyző és a villamosművet fel lehet építeni.

A közgyűlés az ügyet előkészítő bizottság tagjainak Paul Vilmosnak, Seewald Alfrédnek, Vlaicu Arzénnek és Schmidt Rudolfnak, valamint a referensek, Kamner Lajos tanácsosnak és Nekolny József városi főmérnöknek köszönetet szavazott.

Amit azonban a közgyűlés ugylátszik elmulasztott, mi pótoljuk és elismerésünket nyilvánítjuk dr. Schnell K. Ernő polgármesternek is, akinek tán a legtöbb és legnagyobb érdeme van, hogy ez a fontos kérdés aránylag ilyen rövid idő alatt végre is sikerrel oldódott meg.

Háborus veszedelem fenyeget.

Bukik az osztrák békepárt. — Demarch Szerbiában.

Budapest, július 1. (D. u. 3 óra.) — Saját tudósítónk telefonjelentése.

Bécs, jul. 1. A legbeavatottabb politikai körökből kiszivárgott hírek szerint a trónörökös ellen elkövetett merénylet következtében a király körüli ugynevezett békepárt elveszítette maga alól a talajt.

Egészen bizonyos, hogy a közös kormány (hadügy, külügy és pénzügyminiszterek) már a legközelebbi napokban beadja lemondását és helyettük most már erélyesebb vezetők kerülnek kormányra, akik mint positive jelentik, már ki vannak szemelve, akiknek kinevezését a Szerbiába való bema-sirozás követi.

Tisza István előtérben.

Bécs, jul. 1. A közös külügyminiszter, Berchtold Lipót gróf néhány nap mulva beadja lemondását.

Utóda elég positiv forrás szerint Tisza István gróf lesz, aki állítólag tegnapi kihallgatása alkalmából került kombinációba.

Tisza külügyminiszternek esetét Gerde udvari tanácsos, bécsi külügyminiszteri osztályfőnök is megerősíti.

Közös minisztertanács.

Bécs, jul. 1. Holnap közös minisztertanácsot tartanak, melyen legfőképpen a bosznia-hercegovinai rend helyreállításáról tanácskoznak.

Megkeresik a szerb kormányt.

Bécs, jul. 1. Tegnap Berchtold külügyminiszter, Krobotin hadügyminiszter és Conrád vezérkari főnök értekezletet tartottak, melynek eredményeképpen ártáltak a szerb kormányhoz, hogy haladéktalanul indítsák meg Belgrádban is a vizsgálatot, mert már eddig is sikerült megállapítani, hogy az összeesküvés számai Szerbiába is elnyulnak.

Fenyeget az orosz!

Páris, július 1. A Matin jelenti állítólag biztos forrásból, hogy a szerb kormánynak is érdeke, hogy a vizsgálatot az összeesküvők ügyében minél előbb maga is megindítsa, s ez esetben remélhető, hogy a Monarchiában is megszüntetik a szerb üldözéseket, amit ha a Monarchia nem tenne meg, **kénytelen lenne az orosz külügyminiszter annak végrehajtása ügyében a monarchiával a legnagyobb nyomattal eljárni.**

Szerb-ellenes tüntetés Zágrábban.

Zágráb, július 1. Tegnap estétől ma hajnalig viharos szerb ellenes tüntetések viharoznak a városban.

A tizezrekre rugó tömeg megtámadta a szerbek üzleteit, lakásait és mindent összetört és zuzott.

A szerbek főfészket, a Nationál kávéházat a tüntetők teljesen lerombolták.

Több szerb unionista szabor képviselő lakását feldúlták. A rendőrség végre hajnalban kivont karddal kergette szét a tüntetőket.

Az első kivégzés. Lázító szerb ifju.

Szerajevó, július 1. A kihirdetett statárium alapján holnap lesz az első kivégzés.

Ma délelőtt a város egyik terén letartottatták Nikolig Trifon kereskedősegédet aki lázító beszédében azt mondta:

— Ne féljete szerbek! Utott a leszámolás órája. Holnapután 5000 szerb katona lépi át a határt Péter király és Sándor trónörökös vezetésével és holnapután már nem az osztrák paráncsol itt. Ne féljete szerbek, mert Oroszország már mozgósított és ütött az osztrákok utolsó órája!

A haditörvényszék holnap itélkezik a lázító fölött és a kimondott halálosítéletet annak kihirdetése után azonnal végrehajtják.

Principet is kivégzik

Szerajevó, július 1. A vizsgálóbíró megállapította, hogy a merénylő Princip 20 éves és 16 napos és így nem kerülheti el az akasztófát ő sem.

Az összeesküvők cinkostársai.

Szerajevó, július 1. Mai kihallgatása során Princip bevallotta azt is, hogy még egy bűntársuk volt, aki — ha az első két merénylet nem sikerült volna — szintén bombát dobott volna a trónörökös autójára.

A harmadik bűntárs Trifko Grabes, a spali-i gör. kel. szerb pap gimnázista fia, akit a rendőrség keresett is, de nem találták meg. A cinkostárs állítólag Budapest felé menekült. Ez azonban nem valószínű, mert a kordon oly szoros, hogy azon átjutni nem lehet, s bizonyos, hogy Trifunt hamarosan elfogják.

Tegnap letartóztatta a rendőrség Uros-Spiridion tanítóképző-intézeti hallgatót, a ki a bombavetésnél a merénylő mellett állott és a bomba egy szilánkjá úgy megsebesítette, hogy kórházba kellett szállítani.

Budapest, július 1. Tegnap még egy szerb gimnazistát fogtak el, aki elmondotta, hogy az összeesküvők között van Hora szerajevói császári kir. ügyész fia is.

Az eddigi kihallgatások után a nyomozást ma már magyar területre is kiterjesztették, mert a szegedi és temesvári ügyészségek nagy csapat csendőrrel a délvidéki pánszerb agitátorok között vélnék számos összeesküvőt felfedezhetni.

Az áldozatok utja.

Spalato, jul. 1. Ma reggel vonult el az itteni kikötő előtt a trónörökös és neje holttestét szállító Viribus Unitis csatahajó, a flotta többi hajóinak kíséretében. A városban az összes harangok zúgtak és a hatóságok és a papság megjelentek a kikötőben.

Az udvari-gyász.

Bécs, jul. 1. A király az elhunyt trónörökösért f. é. július hó harmadikától számítandólag 6 heti gyászt rendelt el. A hivatalos lap mai száma közli már ezt a rendeletet.

Színház.

Nebántsvirág. Tegnap este kis számu, de annál lelkesebb közönség előtt került színre a régi, bájos operett: Nebántsvirág. Erről azon alkalomból emlékezünk meg, mert a címszerepet Kerényi Hermin a társulat egyik újabb tagja játszotta, ki mult évben a János vitéz Iluskája szerepében mutatkozott be a brassói közönségnek. Az akkor naiv, lámpalázzal küzdő, félénk kis lányból most egy bájos kis szubrett fejlődött ki, őszinte öröme azoknak, a kik már mult évben nagy reményeket fűztek Kerényi művészi tehetségéhez. A kis művész tegnap igazi és őszinte sikert ért el, a melyet bizonyára még öregbit ezután szerepeivel.

A színházi iroda hírei.

A hónapos szoba. Farkas Imre, a kiváló és népszerű dalköltő, a poetikus Iglói diákok szerzője az idényben is megörvendeztette a színházba járó közönséget egy vídám és mulattató vigjátékkal, a melyhez néhány pattogó és fülbemászó zeneszámot is írt. Ez a darab nem a francia szerzők rafinált és érzécsiklandozó terméke hanem egy magyar poéta lelkének és kedélyének derűs megnyilatkozása. Farkas Imre poetikus vigjátéka bizonyára élénk tetszésre talál a brassói közönségnél is mint mindenütt. A hónapos szoba előadásában lép fel Várady Margit először az idényben, kivüle Takács Mariska, Herceg és Hercegné, Pataki, Abonyi, Földvári, Baróti stb. visznek vezető szerepet a darabban.

Színházi műsor.

Csütörtökön, július 2-án másodsor: **N e m t u d o m k a.**

Pénteken, július 3-án harmadsor: **N e m t u d o m k a.**

Szombaton, július 4-én újdonságul először: **Hónapos szoba** énekes vigjáték 3 felvonásban, írta Farkas Imre.

Vasárnap, július 5-én két előadás; délután 3 és fél órákor félhelyárral: **Bob herceg**, operette 3 felvonásban írta Bakonyi és Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 órákor rendes helyárral újdonságul először: **Nevető férj** operette 3 felvonásban írták Brammer és Grünvald zenéjét szerette Eysler Ödön.

A tömösi honvéd-ünnep.

Brassó, 1914 július 1.

Z o n d a Ferenc máv. főellenőr ünnepi beszéde.

Tisztelt ünneplő közönség!

Lelkem mélyeséges ihlettségével, szívem zokogó fájalmával állok ez örökméleketű sziklacsucs felett, ahol a magyar szabadságharcz idején édes székely testvéreim annyi százai szívükben a hazaszeretet magasan lobogó lángjával hős leonidásként haltak dicső halált.

A magyar titánok nagy történelmi emléket hirdető e szerény obeliszk talapatánál kalapunkat levéve, hajadon fővel állunk Isten szabad ege alatt, hogy hódolatunknak e né-

ma jelével „boruljunk térdre, csókoljuk a földet, hol utoljára álltak s hol ledőlték,“ — hogy a keblünkben felfakadó fohásunk megszervezője felszállhasson a magasba a megdicsőülés mély titku honába, a hova az itt nyugovó félistenek halk suhanással, zajtalan csendben kikelt szelleme költözött, hogy ott megkeresse, hogy ott megtalálja a lelki kapcsolatot, a lelkesítő eszmét, melyért a költő szerint „... égve lángolánk s lőn hervadatlan mártyr koronánk.“ Az eszme most is él, a harcban nem esett el, itt van miközöttünk, szívünkben hordjuk, lángolón szeretjük, — varázsa ígéz, ereje éltet, — tűzében élünk és érte hamvadunk: — ez a magyar szabadság!

Ébredjétek fel gyötrő álmaitokból a magyar szabadságnak ti bátor hősei, önfeláldozó vértanui, jelenjétek meg közöttünk a mai dicső ünnepen, hogy érezhessük szívetdobbantó közelségtek varázsát, hogy érezzük a nagy eszméért lángoló szívetek megszentelt erejét. Jöjjetek és küldjétek felénk a ti magasan szárnyaló szellemeteknek ihletét, hogy szívünkben a hazaszeretet édes kegyeletével, lelkünkben hősi vitézségtek lelkesítő buzdulásával ünnepejünk benneteket e szent sirhalomnál, hol ezer sebtől vérző fáradt testetek pihen, de a honnan a ti szellemetek fenséges ereje isteni kegyelemként árad szét a drágagyöngyöt érő székelységre, a szabad Erdélyre és az egész szép Magyarországra. És jöjjenek elő a tanuk mind, a fenséges magasságban előttünk emelkedő sziklabércsek, e sirhalomot koszoruként övező nagy erdőség és a vérbetűkkel jegyzett ezüstös patakszalag, hogy hallhassuk a bércsízél szomorú síránkozásában, az erdők csendes susogásában és csergedező patak bánatos csobogásában e hősök és férfiak harci vitézségét és erényeit, hogy regéljék el nekünk, mint ontották az ellenségre a rettentő halált és mint haltak ők maguk is piros vérük hullatásával százszoros halált a hazáért és érettségük — az utódokért.

Kiss Sándor ezredes brassói hadparancsnok 1500 vitéz székely harcossal vitte a szoros védelmét az oláhföldről betörő 28 ezer embert számláló orosz zsoldos hadsereggel szemben. Minő rettentő aránytalan küzdelem lehetett az, amikor egy székely harcosra husz orosz zsoldos katona esett — és mégis e maroknyi védő serege dacára az egyetlen erőnek, három napig tartotta fel az orosz vad hordákat.

(Folyt. köv.)

NAPIHIREK.

Személyi hir. Hohenlohe Károly Egon herceg, nagyszebeni prépost városunkban időzött.

Gyászmise a trónörökösért. Az elhunyt Ferenc Ferdinánd trónörökös. Öfenségéért a gyász szentmise a helybeli róm. kath. plebánia templomban szombaton július 4-én d. e. 9 órákor lesz megtartva, melyre a hatóságok már meghívtak.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Kügler Emil, a brassói áll. reáliskola egyik legkiválóbb tanulója, tegnap rövid szenvedés után 17 éves korában elhunyt. Temetése holnap, július 2-ikán délután 3 órákor lesz a gyászszobából, a bertalani evangélikus temetőbe. Nyugodjék békével.

Nepszövetségi tagok figyelmébe. Azon alkalomból, hogy tagtársunk, Kügler Károly

szépreményű fia, Emil, elhunyt, felkérjük a tagokat, hogy a temetésen, mely holnap, július 2-án délután fél 3 órákor lesz, minél számosabban jelenjenek meg. Gyülekezés a katolikus kör udvarán.

Betörés a zsinagógába. Furcsa betörés történt tegnap estefelé, a brassói orthodox zsidó-templomba. Valami ügyes tolvaj kifürkészte, hogy a zsinagóga ajtaját kulcs hiányában egy darab madzaggal szokták bekötni. Tegnap aztán a tolvaj kilesvén a kedvező alkalmat, elvágta a madzagot, bement a zsinagógába és az ott levő perselyből 14 K. és néhány fillért ellopott. Feljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást és ha a tettes esetleg kézrekerül, a fiskálisok törhetik a fejüket, hogy a madzag elvágása által történt behatolás betörés-e, vagy mi?

Az ipartestület közgyűlése. A brassói ipartestületnél duló áldatlan viszonyok miatt a testület előjárósága nem régen lemondott és erről annak idején jelentés tette a kereskedelmi miniszternek is. A miniszter a napokban kelt rendeletével értesítette a városi tanácsot, hogy utasítsa az iparhatósági megbízottat, Bolesch Rezsőt, hogy a bajok szanálása és a választások megejtése céljából hívjon egybe rendkívüli közgyűlést. Az iparhatósági megbízott erre össze is hívta most elmúlt vasárnapra, június 28-ára a rendkívüli közgyűlést, mely azonban, mivel a tagok nem jelentek meg elég számban, nem tartatott meg. A legközelebb vasárnap, július 5-én a közgyűlést a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül megtartják.

Az új tanács beosztás. Ma, július elsején lép életbe a tanácsnál az új szervezeti szabályrendelet alapján eszközölt beosztás. Eszerint az osztályok így alakultak: Elnöki-osztály, vezető dr. Schnell K. Ernő polgármester. Előadók: Hertel Gusztáv főjegyző és Krummel Edvín tanácsjegyző. II. oszt. Ipar és katonai ügyosztály: Vezető: Szabó Sándor tanácsos, előadó: Jacobi Gyula tanácsjegyző. II. — IV. — és V.-ik osztályok. Gazdasági-hivatalok. A II. o. vezetője Kamner Lajos tanácsos, a IV. ik o. vezetője Fabricius Frigyes tanácsos polg. mest. helyettes, az V.-ik o. vezetője: Lurtz Frigyes tanácsos. VI. o. Erdészeti hivatal: vezető Orlovsky Gyula főerdőmester. Az adóügyi osztályt vezeti Pfaff György, a mérnöki osztályt Necolny Ferenc, az egészségügyi osztályt dr. Branovatzki György és a jogügyi osztályt ideiglenesen: Schmidt Vilmos ügyvéd. Az árvaszék vezetője: Bolesch Rezső.

Felvétel a helybeli m. kir. főreáliskolába. Az 1914—15. tanévre a beiratkozások már f. é. július 1—4-ig, délelőtt 9—11-ig eszközöltek. amidőn a tanulók az igazgatóságnál hagyják bizonyítványukat s a felvételi díj (17 K) lefizetése ellenében beiratkozási igazolványt kapnak. Az első osztályba beiratkozó tanulók kötelesek születési újraköltési és elemi IV. osztályról szóló bizonyítványukat magukkal hozni. A beiratkozásra bővebb tájékozást ad az Értesítő XIII. fejezete.

Tőzsde.

A Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülését,

Magyar hitel	773.—
Osztrák hitel	599.—
4 százalékos magy. koronajáradék	79.85
Államvasut	673.—
Jelzálogbank	391.—
Magyar bank	476.50
Leszámitolóbank	478.—
Rimamurányi	612.—
Salgótarjáni	670.—
Közúti vasut	571.50
Városi villamos	307.—

Trányzat: Lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. Matheovits Ferenc.

467—1914 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1914. évi 2300 sz. végzése következtében dr. Voicu Nitescu ügyvéd által képviselt Manu Tódor brassói lakos javára 722 K. 34 f. s jár erejéig 1914. évi április hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 668 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. tehén, fenyőfa gerendák és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1914-ik évi V. 443 számú végzése folytán 722 K. tőkekövetelés, ennek 1913 évi aug. hó 28. napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 160 kor. 55 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Bolgárszeg, Malomárok 43. sz. a. leendő megtartására

1914. évi július hó 3-ik napjának d. e. II órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassóban, 1914. évi június hó 22. napján
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

509—1914. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti 8—10 kir. járásbíróóságának 1913. évi Sp. IX. 1216—2 sz. végzése következtében Dr. Fried Károly ügyvéd által képviselt Gál és Neumayer javára 30 K. s. jár. erejéig 1914. évi április hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1 automata acél kézi pénztár, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1914-ik évi V. 817. sz. végzése folytán 30 K. tőkekövetelés, ennek és pedig 60 kor. után 1913. július 17-től 1914. március 7-ig, 30 kor. után, 1914. évi március hó 7. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 53 kor. 52 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Vasut-utca 12 sz. a. leendő megtartására

1914. évi július hó 8-ik napjának d. e. II órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassóban, 1914. évi június 23 napján.

TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

681—1914. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíróóságának 1906. évi Sp. I. 576-3. számú végzése következtében dr. Bárdos S. Sámuel ügyvéd által képviselt Aufrecht és Goldschmidt javára 145 K 20 f. s jár. erejéig 1907. évi július hó 29-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 616 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m. butorneműek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1914. évi V. 678-13. számú végzése folytán 26 kor. 80 fill. tőkekövetelés erejéig Tatrang közszépen, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására

1914. évi július hó 6-ik napjának d. u. 3 órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassó, 1914. évi június 22. napján.

PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

630—1914 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróóságának 1914. évi Sp. III. 334. számú végzése következtében dr. Balogh József brassói ügyvéd által képviselt Schnabel Konrad hétfalusi lakos javára 81 K 19 f. s jár. erejéig 1914. évi május hó 30-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1140 kor. becsült következő ingóságok, u. m. gazdasági eszközök és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1914. évi V. 1185—1, számú végzése folytán 81 K 19 f. tőkekövetelés, ennek 1914. márc. hó 1-től járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 55 kor.-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Botfalu közszépen 45. sz. alatt és 140. szám alatt leendő megtartására

1914. évi július hó 2-ik napjának d. u. 1/2 órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassóban, 1914. évi június hó 15. napján.

PAPP JOZSEF, kir. bírósági végrehajtó.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 515.

568 szám. 1914 végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróóságának 1914. évi Sp. I. 210-2. sz. végzése folytán dr. Balogh József ügyvéd végrehajtó részére 120 kor. tőkekövetelés s. jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 697 koronára becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróóság 1914. V. 910-1. számú végzésével az árverés elrendeltevén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Brassóban, Buzasor 4. szám alatt leendő megtartására határidőül

1914. július hó 6. napján d. u. 1 órája

kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt pénzeszközök, könyvek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettség jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Brassó, 1914. évi június hó 19 napján.

KALMÁR IGNÁCZ
kir. bir. végrehajtó.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zseborák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is

Lázár Mór aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

Vésnök Náhmaier Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Ajánlható cégek Brassóban:

Dr. Hankó Domokosné

zongoratanítónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányu

zongoráit és pianóit

dus választékban 10 évi jótállás mellett.

Zongorákat és pianókat bérbe ad.

Szabó Béni, szücs

BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használok, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és kiosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Cseppegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő

épület- és butor-asztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindenemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Schergféle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5—15

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kioskot berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszérien. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.